

166-я сессия Совета

События на форумах, имеющих важное значение для мандата ФАО

Ответ Секретариата на письменные замечания членов Совета

ФАО выражает Доминиканской Республике признательность за ее замечания относительно институционализации индикаторов стоимости и доступности здорового рациона и принимает к сведению ее призыв к ФАО продолжать усилия по систематическому мониторингу стоимости и доступности здорового рациона и оказанию поддержки членам в преобразовании агропродовольственных систем в интересах обеспечения всеобщей доступности здорового рациона.

ФАО благодарит Аргентину за ее замечание о том, что высокая стоимость питательных продуктов является одним из самых серьезных препятствий для доступа к здоровому рациону, необходимому для обеспечения здорового и активного образа жизни и профилактики всех форм неполноценного питания. ФАО рассматривает эти замечания как еще одно подтверждение необходимости продолжения начатой ею работы по институционализации индикаторов стоимости и доступности, с тем чтобы обеспечить возможность их систематического мониторинга. ФАО принимает к сведению замечание Аргентины о влиянии деформаций на мировых рынках сельскохозяйственной продукции на стоимость питательных продуктов. Согласно результатам проведенного ФАО анализа, торговля может повысить экономическую доступность продовольствия для наиболее уязвимых групп населения благодаря снижению цен на продукты питания и сокращению чрезмерной волатильности цен на продовольствие. Торговля и связанная с ней политика играют важную роль в этом вопросе, и поэтому правительствам следует внимательно учитывать их влияние на стоимость питательных продуктов и избегать создания необоснованных барьеров в торговле. Комитет по проблемам сырьевых товаров на своей 73-й (внеочередной) сессии "напомнил и подчеркнул важность того, чтобы в соответствии с правилами Всемирной торговой организации (ВТО) и обязательствами, предусмотренными соглашениями ВТО, члены устраняли и пресекали введение торговых ограничений и возникновение искажений, а также устраняли и не создавали ненужные и необоснованные барьеры для торговли на сельскохозяйственных рынках". Следует также отметить, что проводимая в рамках четкой стратегии комплексная и последовательная политика, направленная на оздоровление рациона питания, даст более масштабные и долгосрочные результаты, чем отдельные и бессистемные меры политики.

ФАО благодарит Гвинею и Африканскую региональную группу за выраженную ими поддержку важности и актуальности работы по отслеживанию индикаторов стоимости и доступности здорового рациона и их анализу, а также необходимости преобразования агропродовольственных систем в интересах обеспечения всеобщей доступности здорового рациона как одного из ключевых факторов достижения Цели в области устойчивого развития (ЦУР) 2. ФАО согласна с тем, что решение этой задачи является одним из ключевых факторов достижения ЦУР 2, и продолжит работу по институционализации и систематизации мониторинга и отчетности о стоимости и доступности здорового рациона на глобальном, региональном и национальном уровнях.